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виховних годин у форматі зустрічей (онлайн-зустрічей) із воїнами та їхніми рідними, із волонтерами, із 

постраждалими під час війни рф проти України, із внутрішньо переміщеними особами тощо;  

- проведення майстер-класів за участю волонтерів, дітей та батьків, виготовлення сувенірів для бійців ЗСУ, 

плетіння маскувальних сіток, кікімор тощо;  

- спільний перегляд патріотичних мультфільмів, які розкажуть наймолодшим глядачам про Україну, її 

історію, найбільші здобутки та досягнення українців; 

- організація флешмобів, акцій на підтримку Збройних Сил, виставок творчих робіт молодших школярів та 

їх батьків, невеликих концертів для біженців та військових тощо;  

- залучення молодших школярів та батьків до спорту, танців та ігор;  

- організація екскурсій з метою відвідування визначних історичних місць, ознайомлення з історико-

культурними пам’ятками регіону або відвідування інших куточків країни онлайн; 

- організація тематичних інформаційно-просвітницьких заходів. 

- участь школярів у військово-патріотичних дитячих організаціях та навчальних зборах, спрямованих на 

формування самовідданих, сумлінних та відповідальних захисників Вітчизни [4]. 

Зважаючи на психолого-педагогічні вікові особливості дітей молодшого шкільного віку, доречними будуть 

різні види ігор: історичні ігри-подорожі у часі, ігри-мандрівки, спортивні ігри-змагання, ігри-змагання, свята 

(наприклад, «Козацькі забави»), ігри-драматизації за змістом казок, навчальні ігри на уроках з виховним 

навантаженням патріотичного характеру тощо. Окрім того,  значний виховний потенціал мають години пам’яті, 

уроки мужності,  тематичні лінійки, свята, тренінгові заняття, патріотичні квести  й ін. Цінним буде залучення дітей 

до волонтерських проєктів, акцій, ярмарків, толок тощо. 

Важливо зазначити, що в умовах війни особливу увагу потрібно приділяти психологічному супроводу 

дітей та підтримці їх емоційного стану. Ефективність патріотичного виховання значною мірою залежить від того, 

наскільки ті чи інші форми, методи і засоби у виховному процесі стимулюють самоорганізацію, самокерування 

та самовиховання дітей молодшого шкільного віку. 
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У нашому сьогоденні інформаційно-комунікаційні технології розглядаються як необхідний елемент 

освітнього процесу. Сучасний учень на уроках потребує цікавих та зрозумілих пояснень, інтерактивності, 

можливості самостійно вивчати та досліджувати матеріал, навчатися за індивідуальною траєкторією, співпраці з 

однолітками та вчителем, застосовувати отримані знання та вміння для розв’язання життєвих проблем. За таких 

обставин необхідне сприятливе освітнє середовище, створене на основі оптимального поєднання особистіно-

орієнтованого та компетентнісного підходів і впровадження нових інформаційних технологій, яке забезпечить 

особистісний розвиток учня та підготує його до успішної самореалізації в житті. 
Серед новітніх технологій особлива увага приділяється мультимедійним веб-сервісам. Сьогодні вони 

набувають популярності, адже завдяки сучасному, креативному та цікавому представленню навчальних матеріалів 

та інформації можна активізувати навчально-пізнавальну та самостійну діяльність учнів. Для зацікавлення школярів 

географією, надання додаткових джерел інформації пропонуємо використовувати такі веб-сервіси: 
1. Google Earth – безкоштовна програма від Google, яка дозволяє користувачам досліджувати планету Земля 

за допомогою супутникових знімків та карт [1; 2]. Це допомагає учням краще зрозуміти географію, оскільки вони 

можуть бачити різні географічні об’єкти на мапі та вивчати їх характеристики. 

2. Seterra Online – безкоштовна онлайн-гра, де гравці через інтерактивні картографічні завдання вивчають 

географію світу [3]. Використання ресурсу на уроках географії сприяє: 

- зацікавленості учнів у вивченні географії шляхом використання інтерактивних карт та завдань; 

- індивідуальному навчанню для кожного учня, оскільки гра дозволяє вибирати окремі завдання та 

налаштовувати рівень складності; 

- підвищенню мотивації учнів до самостійного вивчення географії поза класом; 

- можливості проведення конкурсів та ігрових заходів, що може посилити інтерес учнів до географії та 

створити позитивний настрій; 

- підвищенню рівня знань учнів з географії шляхом систематичного виконання та повторення завдань. 

http://ppsh.udpu.edu.ua/article/view/268057
https://naurok.com.ua/metodichni-rekomendaci-formi-metodi-i-zasobi-nacionalno-patriotichnogo-vihovannya-ditey-ta-molodi-u-suchasniy-sistemi-vihovno-roboti-shkoli-100465.html
https://naurok.com.ua/metodichni-rekomendaci-formi-metodi-i-zasobi-nacionalno-patriotichnogo-vihovannya-ditey-ta-molodi-u-suchasniy-sistemi-vihovno-roboti-shkoli-100465.html
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3. National Geographic Education – веб-сайт, який надає вчителям та учням доступ до безкоштовних ресурсів 

для вивчення географії, таких як: відео, картографічні матеріали, ігри тощо [4]. 

4. Quizlet – безкоштовна платформа для створення та навчання за допомогою онлайн-флешкарток, які можна 

використовувати для запам’ятовування географічних термінів та інформації [5]. 

5. MozaBook – інтерактивний програмний комплекс, електронний підручник, який містить багато 

інтерактивних елементів, а саме: відео, анімації, інтерактивні завдання, ілюстрації та ін. [6]. Він може бути корисним 

для вчителів та учнів на уроках географії з таких причин: 

- інтерактивність «mozaBook» надає доступ учням до інтерактивного вмісту (навчальні відео, 3D-сцени), 

пов’язаного з навчальним  предметом; 

- візуалізація допомагає краще зрозуміти географічні поняття та розташування різних географічних об’єктів; 

- навчальні ігри дозволяють весело та ефективно вивчати географію, включаючи ігри на визначення 

місцезнаходження, графіки, картографію та ін.; 

- збереження часу: замість того, щоб витрачати час на створення презентацій для уроків географії, вчителі 

можуть використовувати «mozaBook» для ефективного викладання матеріалу через різноманітні форми подання, 

унаочнення ілюстративного матеріалу, представлення моделей різних об’єктів,  явищ, процесів та взаємозв’язків між 

ними тощо. Підпорядкування технологій педагогічній задачі сприяє активізації уваги аудиторії; 

- доступність: платформу можна використовувати на різних пристроях (комп’ютери, планшети, смартфони), 

що дає змогу учням вивчати географію у взаємній зручності. 

6. Learningapps – платформа, яка дозволяє створювати різні інтерактивні завдання, головоломки, тести та ігри 

[7]. Learningapps можна використовувати на уроках географії для підвищення  інтерактивної взаємодії у процесі 

навчання із виокремленням часу на самостійне освоєння матеріалу. Види вправ навчання географії:  

- вправи на мапі: інтерактивні завдання для тестування знань учнів про географічні об’єкти, місця та їх 

характеристики. Школярі можуть перетягувати та розміщувати елементи на мапі, щоб відповісти на запитання; 

- географічні тести як засіб контролю, оцінювання та корекції результатів навчально-пізнавальної діяльності 

учнів; 

- вправи на пошук та класифікацію допомагають учням відшукати географічні об’єкти на мапі та 

класифікувати їх за різними параметрами; 

-  інтерактивні географічні ігри для додаткового заохочення школярів до вивчення географії, успішного 

виконання  навчальних завдань,  дослідницького пошуку.  

Для того, щоб врахувати всі аспекти освітньої діяльності в просторах сучасних мультимедійних технологій, 

варто виділити переваги та недоліки використання різних платформ на уроках географії. 

Таблиця 1. 

Переваги та недоліки використання мультимедійних веб-сервісів на уроках географії 
Переваги Недоліки 

Можливість швидкого, зручного пошуку та візуалізації 

геоданих 

Залежність від технологій: використання 

платформ на уроках географії вимагає від 

учителя спеціальних знань та навичок в роботі з 

різними програмами та обладнанням 

Зручний та інтуїтивно зрозумілий інтерфейс Складний та неінтуїтивний інтерфейс деяких 

платформ 

Можливість створювати власні карти та додавати свої дані Необхідність платної підписки для доступу до 

деяких функцій платформ 

Можливість аналізу та обробки геоданих Відсутність оновлення даних в реальному часі  

Інтерактивність та співпраця: мультимедійні платформи 

дозволяють учням робити власні відкриття та дослідження, 

розвивати критичне мислення. Сприяють співпраці між 

учнями, які можуть разом вивчати карту, додавати коментарі, 

обговорювати результати 

Необхідний доступ до комп’ютера 

Різноманітність форматів та джерел Величезна кількість інформації, відволікання від 

основного матеріалу 

 

Підсумовуючи вищезазначене, можна стверджувати, що використання мультимедійних веб-сервісів на 

уроках географії може бути досить ефективним, оскільки це дозволяє вчителю використовувати різноманітні 

ресурси та інтерактивні можливості для покращення результатів освітнього процесу, візуалізує географічні поняття, 

розширює доступ до актуальної та різноманітної інформації. Крім того, використання інтернет-технологій активізує 

пізнавальну діяльності учнів, підвищує мотивацію до навчання, розвиває інформаційну компетентність. 

Однак ефективність використання мультимедійних веб-сервісів залежить від здатності вчителя правильно 

використовувати інтернет-ресурси, належної підготовки учнів, матеріально-технічного забезпечення, грамотного 

підбору матеріалу з мережі Інтернет в якості навчального контенту. Тому, педагог має опанувати спеціалізоване 

навчально-демонстраційне, інтерактивне та інше програмне забезпечення, гармонійно поєднувати традиційні методи 

навчання географії з інформаційними технологіями, що допоможе створити оптимальне інформаційно-предметне  

середовище для задоволення особистих інтересів та прагнень кожного учня, уможливити індивідуальний підхід до 

навчання. 
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Педагогічне спілкування відіграє важливу роль у нашому житті. Некоректне спілкування вчителя із 

школярем може призвести до погіршення знань, оскільки викликає страх та невпевненість, порушує ритм мовлення 

та знижує продуктивність роботи тощо. Дуже часто викладачі вдаються до монологу, що спричинене авторитарним 

ставленням до учнів, наслідок чого школяр повністю втрачає зацікавленість і увагу, знижуються його 

комунікабельні й аналітичні навички. 

У словнику педагогічних термінів, вчені В.Приходько, В.Малий та В.Галицька визначають педагогічне 

спілкування як складну взаємодію між педагогом та учнем, що ґрунтується на різноманітних засобах та методах 

комунікації. Головною метою педагогічного спілкування є досягнення визначених цілей та задач в освітньо-

виховному процесі. Взаємодія педагога з учнем в процесі педагогічного спілкування передбачає наявність 

специфічної міжособистісної взаємодії, що відіграє важливу роль у процесі опосередкованого засвоєння змісту 

матеріалу та становлення особистості учня [3, с.209]. Характеристики педагогічного спілкування включають якість 

комунікації, вміння вести діалог, емоційну спрямованість, використання різних методів та технологій навчання, 

виховання.  

За словами В. Пасинка, педагогічне спілкування є взаємодією між суб'єктами педагогічного процесу з 

метою досягнення суттєвих змін у властивостях, станах і поведінці їх учасників. Ця комунікативна взаємодія 

відбувається між педагогом та учнями, студентами, їхніми батьками та іншими членами педагогічного колективу. 

Оптимальним результатом педагогічного спілкування є оптимізація освітньо-виховного процесу. За допомогою 

ефективного педагогічного спілкування, педагог може стимулювати учнів до активної участі в освітньому процесі, 

забезпечити їх розвиток та зростання, а також покращити взаємини з батьками та іншими членами педагогічного 

колективу. 

Одною з найбільших психолого-педагогічних проблем є педагогічне спілкування. Педагогічне спілкування - 

професійний обмін інформацією між педагогом і всіма учасниками освітнього процесу з метою створення 

оптимальних умов для досягнення мети і завдань виховання та навчання. Цей процес вимагає від педагога 

спеціальної підготовки, яка включає не тільки знання технологій взаємодії, а й моральний досвід  і педагогічну 

мудрість у взаєминах. Крім того, спілкування може слугувати засобом самовираження та самовдосконалення, а 

також воно допомагає забезпечити взаєморозуміння, співпрацю, координацію дій та вирішення конфліктів, що 

робить його невід’ємною складовою людського життя. Педагогічне спілкування є професійно-етичним явищем, яке 

підтримує взаєморозуміння, взаємодію, довіру та взаємовідповідальність між учасниками [3, с.210].  

Спілкування, як таке не викликає труднощів але в контексті навчального процесу воно набуває інших 

функціональних значень та може привести до багатьох проблем. Викладач насамперед мусить дотримуватись правил 

педагогічної етики. Основні принципи педагогічної етики - це повага до прав та інтересів учнів, толерантність, 

справедливість, професійна компетентність, забезпечення безпеки учнів. Від успішності виконання своєї 

професійної діяльності, а також сформованої моральної культури педагога, залежать характер та доля багатьох 

людей. Важливо, щоб педагог був не лише кваліфікованим фахівцем у своїй галузі, але й проявляв доброту та 

вимогливість у стосунках зі своїми учнями. Такий підхід до викладання сприяє формуванню в учнів не лише знань, 

але й добрих моральних якостей [2, с.65]. Відповідальність педагога полягає у тому, щоб досягнути успіху не лише в 

академічних досягненнях, а й у розвитку особистості учнів та їх майбутньої успішної діяльності.  

Організація діалогу є важливою складовою освітньо-виховного процесу, яка має відповідати загальним 

вимогам до нього. Водночас, цей процес вимагає спеціального обґрунтування не лише з позицій філософських 

теорій комунікації, але й з психолого-педагогічних аспектів [4, с.4]. Використання діалогу передбачає комунікацію 

через мову та взаємодію між людьми, які мають різні психологічні особливості. Для досягнення істини й гармонії в 

діалозі важливо зберігати рівноправність співрозмовників, що   вимагає співвіднесення себе з «іншим». 

Комунікативний контекст не можна відокремити від філософського, тому його пріоритети потрібно визначати в 

дослідженнях лінгвістики та психології діалогу.  

Гносеологічний контекст можна спостерігати в здатності особистостей до творчого мислення та зіткнення 

різних логік у процесі вирішення проблемних питань, завдань і розумових задач у діалозі. Організація діалогу 

повинна враховувати індивідуальні особливості кожного учасника навчального процесу, його психологічні потреби 

та можливості, що дозволяє забезпечити ефективність та результативність спілкування [1, с.182]. Особливості 

соціокультурного контексту, в якому відбувається діалог важливо врахувати, оскільки це може вплинути на його 

характер, тон або результат. Успішна організація діалогу між учасниками навчального процесу сприяє формуванню 

гармонійних взаємин, зміцненню взаєморозуміння, розвитку критичного мислення, розширенню світогляду та 
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